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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35. 

Megjelenik hetenként háromszor : 
Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel 

Olasz József 
emléke. 

Siri beszéd; 1915. augusztus 8-án tartotta felette: 
Horváth József. 

Ne engedjük le a sir mély göd-
rébe még egy pillanatra ezt a kopor-
sót, gyászos gyülekezet ; ne huzzuk rá 
még ezt a hideg, de édesen pihentető 
anyaföldet, amig csendes lakójának 
utolsó istenhozzádot nem mondunk a 
gyászoló alma mater, ősi iskolánk ne-
vében, kinek kevés olyan hü fia, áhi-
tatos rajongással szerető gyermeke, a 
szó nemes értelmü, igazi famulusa volt, 
mint te voltál Olasz József ! 

Élted hajója partot ért, a kikötő 
nyitva áll. Csendes vizeken evezett e 
hajó, de szenvedések és küzdelmek tit-
kos mélységeinek szinén járt s benne 
egy nagyra hivatott, fényes lélek sok 
nehéz vivódása, sok becsületes mun-
kája, sok izzó álma pihen összeomolva. 
Ugy érezzük, hogy mielőtt az örök 
nyugalom hazájába bocsátanánk, be-
szélnünk kell még egyszer és utoljára 

veled és rólad, derékon kettétört élted 
fá jó emlékeivel és kiengesztelő tanusá-
gaival, bucsut kell vennünk tőled, az 
eszmények bajnokától , a szenvedések 

A Majthényi-ház. 
(Irta: Magyar Kázmér.) 

(Folytatás.) 3 
Mikor nagyuri barátok meghallották 

Majthényi Bálint épitkezési tervét, hitetlenül 
csóválták a fejüket. De kérdőre is vonták, 
valósággal ostromolták. 

- Hát igaz ? Lehetséges az ? ! Nagy-
kőrösön akarsz épitkezni, bennt a városba 
te Bálint, akinek Aranyosmaróton az a fő-

uri házad és Béládon az a csudaszép kas-
télyod van ? ! Mit akarsz ott a nyári por-
fellegben és a téli feneketlen sárban ? ! 

— Hagyjátok a dolgot rám, édes ba-
rátaim. Nem értitek ti a csiziót. Tudjátok, 
hogy nekem sok a dolgom Pesten, Budán, 
Bécsben, Párisban, Londonban. Sokszor 
igen kifáradok. Pihennem kell. Maróthon, 
Béládon nem tehetem. Ha meghallják a 
megyében, hogy haza mentem : rögtön utra 
kerekedik a főispán, alispán, Zsiros ujfalu, 
Léva, Verebély, minden felől jönnek a láto-
gatók. Kedves emberek, müveitek, kitünő 
modoruak, mulattatnak is és szórakoztatnak 

Főszerkesztő : 
M a g y a r K á z m é r . 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 
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martirjától, a tudomány és önlelked örök 
harcosától, az élet vértanujától. Mert 
ez voltál te, derék pályatárs, sokat szen-
vedett jó ember, Olasz József ! 

Ott künn harcok vihara tombol, 
itt benn a béke fuvalma leng ; kortár-
said a csatamezőn tusáznak, te a halál 
hideg ágyán pihensz. É s mi nyitott 
sirod mellett mégis küzdelmekről, vér-
tanuságról emlékezünk. Élet és halál, 
küzdés és pihenés, óh mily kiáltó s 
mennyire igaz ellentétei a földi létnek. 

Emlékezünk az egyszerü, szerető 
családi hajlékról, melynek kis udvará-
ból tétova léptekkel indul a nagy, is-
meretlen utnak az egyetlen gyermek, 
kinek ártatlan szemében egy magasabb 
világ, a hit és tudomány sejtelme csillog. 

Emlékezünk az öreg iskoláról, 
melynek ódon falai közt az ismeretek 
mélységes tengerébe merül a hangya-
szorgalmu, végtelenül szerény ifju s 
mig sóvár kézzel halomra gyüjti a mult 
s a távol csodásan gazdag kincseit, 
nem szedegeti a virágokat, miket ez 
ifjuság vidám tavasza nyitogat, nem 
zengi a fiatalság boldog dalát, lelke 
magasan, hiu mulatozás zaja felett, az 
eszmények régióiban jár s a tudomány 
napjának sugaraiban fürdik. 

Emlékezünk a férfikor küzdelmei-
ről, melynek eseményei idegen orszá-

is, de elvégre mégis terhemre vannak. Nem 
tudok tőlük pihenni. 

— Hát persze Kőrösön aztán pihen-
hetsz, nem látsz ott kabátos embert csak 
tán sátoros ünnepen. 

— Az más. Kőrös egészen sajátos 
valami, ott szórakozhatok és pihenhetek --
amikor csak nekem tetszik. 

— Ugyan ? 
— Ugy bizony egészen. Ha fáradt 

vagyok, ha plhenni akarok, leutazom 
Nagykőrösre, kirendelem a fogatomat, a 
vadászommal, esetleg két hintót a titká-
rommal. A délelőtti vonattal érkezem és vé-
gig hajtatok a városon és nem köszöntök 
senkit az ismerőseim közül. Ők ugyan 
előre nem köszöntenek. Elnézünk egymás 
mellett. Én gondolom, hogy ezeket jól ma-
gamra bőszitem, ők meg vállat vonnak : 
Kevély kutya! Tájamra senki se jön és pi-
henek otthon ameddig jól esik. 

— Mig ha magamat kipihenve társa-
ság után vágyakozom : végig sétálok a 
piacon, találkozom ott a legtöbb épkézláb 
emberrel, az ottani barátaimmal. Köszönünk. 
Előbb mindig én. Aztán megszólitom őket : 

"Adjon Isten Sándor bácsi, " "Hogy vagy 

Előfizetési árak: 
HELYBEN : 

Egész évre 10 K,1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2. 50 K 
VIDÉKEN: 

Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. 
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill 

Nyilttér soronkint 50 fillér. 

gokba viszik olthatatlan, benső szom-
jusággal az igazság után. Törékeny 
testében lángolva égő lélek, melynek 
tüze magát emészti ki, családi enyhe 
derü után nem óhajtozik. Az iskola 
marad a tanár szivének szerelme, igazi 
otthona, minden vágyának központja s 
egész munkatere. Annak köveit épit-
geti, könyvesházát buvárolja, tanitvá-
nyait oktatja, vezeti fáradhatatlan buz-
galommal s észre sem veszi, hogy a 
virágos tavasz már nyárba hajol, az 
óra már delelőre áll. 

É s emlékezünk a betegség kinos 
esztendeiről, amelynek ólomsulya épen 
a hosszu küzdelem árán kivivott cél-
nál szakadt reád s akkor tört le, mi-
kor verejtékes munkád jutalmát a mú-
zsák csendes berkeiben kertészkedve 
élvezni óhajtád. Vetettél dolgos kézzel 
és nem arathattál, ültettél eszméket s 
azok gyümölcsét nem láthattad meg, 
szereztél ismeretek garmadáját s az áldó 
magvakat nem hinthetted szét, futottál 
nemes hévvel s a pálya végén a győ-
zelmi babér helyett temetői ciprus ág 
borul föléd . . . 

É s ha most élted sok, nehéz küz-
delmének és fájdalmának árnyai felett 
borongó lélekkel állunk, miben, óh mi-
ben leljük meg sorsod rejtélyét, miben 
találjuk meg rendeltetésedet, küzdéseid 

Lupi ? " "Mit csináltok Tetétlenen Balázs? " 

"Emberkedik a bajuszod te Ferkó ! " stb. 
Meghivom őket feketére. Eljönnek és el-
beszélgetünk pompásan. 

Bizony abban igaza van Majthényi 
Bálintnak, hogy nálunk nem olyanok az 
uri emberek, mint az uriasabb vonatkozásu 
Bars vármegyébtn. Ott hajlékonyabbak. 

Ott történt meg, hogy képviselővé 
akarták fölléptetni Majthényit az aranyos 
maróthi kerületben, vagy a lévaiban, nem 
tudom már biztosan. Az alispán bizalmasan 
tájékozódott "Valakitől" hogy válalná-e ? 
Aztán hogy vállalta, napot tüztek ki, me-
lyen a jelölő bizottság tiszteleg nála Bélá-
don és hivatalosan fölkéri a jelöltség elfo-
gadására. 

Délután 4 órában állapodtak meg. 
Majthényi várta a küldöttséget. Elő-

készült rá. 4 óra. A küldöttség nem érke-
zett. Nyergeltetett. 10 perc alatt nyereg-
ben ült, lovászmestere és lovászai élén 
indul ki a kastély udvarából. 

A kapu táján látni lehetett a hintó-
sort. Az alispán sárga négyese vezetett, 
(ugy látszik Szlávy Józseffel ül a hintóban,) 
utána Klobusitzky János vasderesei utaz-
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tanuságát elköltözött barálunk ? Elszállt 
élted adja meg a feleletet a nagy kér-
désre. 

A lélek erejében, az eszmények 
diadalában, a szellem örök életében ! 

A lélek erejében, mely mint be-
lénk oltott isteni szikra él, hat, alkot, 
a holt anyagba életet lehel, csoda dol-
gokat mivel, mely szent hitünk szerint 
nem semmisül meg, mert a legnagyobb 
energia e földi világban ; győz minden 
akadályon, győz az enyészeten. És mi-
lyen nagy lelki erő lakott a te beteg 
testedben ! Ha beborult az ég fölötted, 
lelked, mint az erős szárnyu sas, a 
magasba emelkedett : excelzior ! feljebb, 
mindig feljebb . . . és te győztél a ki-
nokon, sokszor magán a mulandóságon. 
Hányszor néztünk féltve utánad, mikor 
botra támaszkodva lassan róttad a lép-
csőket, fáradtan, szenvedőn, tagjaidban 
emésztő kórral, de kezedben könyvvel 
és szivedben a tanitás forró v á g y á v a l . . . 
Hányszor tekintettünk lopva, aggódva 
hervadt arcodra, melyen keserü voná-
sokkal volt bevésve a költő sóhaja ; 

Életem száraz, puszta erdő, 
Nincs benne lomb, nincs enyhe árny, 
Borong felettem terhes felhő 
És nem ragyog ki szivárvány. 
Vad ölyv gyanánt vij jogva jár a 
Keserüség, a gyötrelem, 
É s nem süt uj napfény sugára, 
Erőt, erőt adj Istenem ! 

É s te neked volt erőd, te mentél 
tovább sápadt arccal, összeszoritott 
ajakkal, hangtalan szenvedésekkel, de 
csodás életerővel és munkakedvvel a 
kötelességteljesités utján, mert te az 
eszmények világában éltél. Ha kinok 
gyötörtek, India bölcseinél kerestél 
enyhületet ; ha az enyészet szele zu-
gott körülötted, Egyiptom ősi szikla-
sirjaiban találtad meg az örökélet kőbe 
vésett bizonyságait ; ha a betegség 
csillagtalan éje szállt reád, Hellász 
örökké derült, kéklő ege alá menekült 
a lelked. Amit megtagadott tőled az 
élet, a viágirodalom szellemóriásainak, 
a klasszikusoknak müveiben találtad 
fel az örök jót, az örök szépet. Egy-
szerü, munkás tanári pályán, roska-
dozó testben a szellemvirágnak cso-
dásan gazdag életét élted s lelked is 
oda röppent, hová mindig törekedett, 
a szellem fényes birodalmába. 

tak, nyomában Schwarcz báró norfolkjai, 
majd két Schöller féle fogat, de a többit 
nem lehetett jól fölismerni még, legfölebb 
a fiatal Révay báró fogatát ott hátul. 

A kapun tul ért már Majthényi. A 
fogat sor megáll előtte. Sajnálatának ad 
kifejezést, hogy otthonában személyesen 
nem fogadhatja a küldöttséget. Ámde csak 
méltóztassanak befáradni és érezzék otthon 
magukat, ellátás és egyebek felől gondos-
kodás történt. 

Bizony nem is ment addig haza, mig 
a küldöttség nála időzött és igen kellemes 
délután eltöltése, pompás uzsonna elköl-
tése után el nem távozott. Zwack titkár 
fogadta őket. A mandátum fölkinálásáról 
szó se esett persze. 

De megválasztották azért egyhanguan 
és hozta a megbizó levelet neki ugyanaz 
a küldöttség — hajszál pontosságu időben 
azonban ! 

(Folyt. köv.) 

Ebben a fölemelő hitben találjuk 
meg élted kiengesztelő, kibékitő értel-
mét, pályád nem volt meddő, eszmé-
nyeknek éltél, a szellem kincseit gyüj-
tögetted s azok elkisérnek át a siron, 
át a halálon az örökéletbe. 

S mig iskolánk, tanártársaid és sok 
ezer tanitványod kegyeletét koporsódra 
tüzzük emlékezetül, e hittel adjuk át 
poraidat a nyugasztaló anyaföldnek. 

Szellemed, földi bajtól megszaba-
dult lelked a mennyek országában bol-
dog feltámadásra kél. 

Elköltözött pályatárs, sokat szen-
vedett, jó ember, szeretett barátunk, 
Isten veled ! 

Értekezlet a szövet-
kezet ügyében. 

A fogyasztó és értékesitő szövetkezet 
amily gyorsan megtalálta a közönség szivé-
hez vezető utat, ép oly határozottsággal 
megteremtette létesülésének alapfeltételét : a 
város polgárságának jelentékeny elemét, 
vezető férfiait összehozta és egyesitette 
minden más érdekre való tekintet nélkül a 
közös cél, mindnyájunk gyakorlati érdekei-
nek munkálására. Olyan eredmény, mely 
sok szó nélkül világosan mutatja, hogy a 
fogyasztó és termelő közönségnek közös 
táborba tömöritése időszerü, szükséges és 
helyes dolog, melynek eszméje megérett a 
megvalósitásra, csak öntudatos, kitartó és 
körültekintő munka ne hiányozzék s a gon-
dolat életrehivása biztositva van. 

Jól esett látnunk a vasárnapi értekez-
leten azt az összhangot, melynek megértő 
hangulatában a különböző pártok és irá-
nyok vezér emberei őszinte lélekkel egybe-
forrtak s megint megmutatták, hogy városunk 
társadalma az életbe vágó, fontos közügyek 
megvalósitásában egységes és cselekvő tud 
lenni. A szükebb körünek jelzett megbeszé-
lésre összehivott mintegy 100 férfiu közül 
— kiknek száma természetesen nem ölelte 
fel valamennyi közéleti tényezőjét a város-
nak, bár a lehetőségig tekintettel voltak e 
szempontra — 64-en jelentek meg; olyan 
érdeklődés jele, mely a közóhajnak legiga-
zibb mutatója. 

Tizenegy órakor nyitotta meg az ér-
tekezletet Magyar Kázmér, a gazdasági 
egyesület elnöke, aki üdvözölve a megje-
lenteket, hosszabb beszéd keretében, lebi-
lincselő közvetlenséggel és a gyakorlati 
életből vett példákkal megvilágositva, már 
jelentékeny müködést kifejtő szövetkezetre 
való számszerü utalással fejtette ki a fo-
gyasztó és értékesiteni akaró szövetkezet-
nek célját, jelentőségét, erkölcsi és anyagi 
előnyét. Rámutat az egyesülés fontos és 
közhasznu voltára s az élni, és élni hagyni 
zsinormértéke alapián megvilágitotta a 
termelés és közvetités egymáshoz való 
viszonyát s annak egészséges, normális 
alapon való szervezésével a fogyasztás és 
kereskedelem összhangba hozatalát. Felálli-
totta a tételt ; elvileg helyes-e egy fogyasz-
tási szövetkezet alakitása s ha igen, gyakor-
latilag hogyan vihető keresztül e cél ? 
Ajánlotta a taggyüjtés folytatása s a város 
egész közönségének a mozgalomba bevoná-
sának biztositása céljából előkészitő bizott-
ság kiküldését. 

Az erre megindélt eszmecsere folya-
mán Horváth József ismertette a "Hangya" 

alapszabályainak a szövetkezeti tagokra 

vonatkozó főbb pontjait, Danóczy Antal és 
Szücs Ambrus a megalakitás módozatait 
tárgyaló eszméket fejtegették, Szép Lajos a 
szervezésre vonatkozólag tett célszerü in-
ditványt. Magyar Kázmérnak az elhangzott 
észrevételeket egybefoglaló tájékoztatása 
után az értekezlet Szép Lajos inditványát is 
elfogadva, elhatározta, hogy 

előkészitő bizottságot küld ki az ala-
kulás szervezésére ; 

kerületenként 1—2 megbizott utján 
rendszeres taggyüjtést indit s a fogyasztó kö-
zönség bevonását társadalmi munkával hat-
hatósan eszközöl ; 

az eredményhez képest aug. 22-én 
megtartja a szövetkezel alakuló gyülését. 

Az előkészitő bizottság tagjaiul felké-
rettek : Magyar Kázmér elnökül, Debreceni 
Bárány Ágoston alelnökül, továbbá id. Be-
retvás János, Danóczy Antal, Gáll Dezső, 
Horváth József, Dr. Szabó Ambrus, Szalay 
Lajos, Szép Lajos, Szücs Ambrns, Takács 
Mihály, B. Tóth Ferenc és D. Tóth Ferenc. 

Az előkészitő bizottság a rendelkezé-
sére álló időt teljes odaadással fogja felhasz-
nálni a mozgalom irányitására, kiterjeszté-
sére s a megalakulás sikeres előkészitésére. 

Most már közönségünkön a sor, hogy 
a kellő mederbe hozott mozgalom buzgó 
felkarolásával a közhasznn intézményt létre-
hozza. A kitűzött cél ismeretes, üdvös, 
hasznos volta köztudatban van. Az eszközök 
mielöbi eléréséhez hely eseti kivannak választva 
s mindnyájunk rendelkezésére állitva. Raj-
tunk áll, hogy a kész alkalmat megragadjuk 
s önhasznunkat saját erőinkkel, sikerrel 
munkáljuk. Elérkezett a tettek ideje. Csele-
kedjünk hát. Vessünk dolgos kézzel, okos 
értelemmel, hogy arathassunk. 

A trónörököspár. 
Itthon vannak szombat óta : Károly Fe-

renc József főherceg, az ezer éves magyar 
királyi trón ifju várományosa és bájos fele-
sége, Zita főhercegasszony. A világháboru 
zajos esztendejében másodszor jönnek haza 
Budapestre és a roppant eseményeknek 
mily széditő zuhataga zajlott le azóta.! De 
külsőleg az évforduló idejében való máso-
dik ideérkezésük meglepően hasonlit az 
elsőhöz. Akkor a háborus készülődés hatal-
mas lelkesedése vonta ünnepi diszbe a fő-
várost ; most a legfrissebb és legnagyobb 
győzelem mámora omlik el az utcákon, te-
reken, a boldog közönségen. 

Még nagyobb, sőt egészen teljes a 
hasonlóság a trónörököspárra vonatkozó 
akkori es mostani érzelmeinkben. A magyar 
nemzet hagyományos hüsége és bensőséges 
ragaszkodása a felséges királyi házhoz nyi-
latkozott meg tavaly is, az idén is, a ma-
gas látogatások alkalmából és erek az ér-
zelmek nem változtak, legfőlebb megerősöd-
tek, ha az ugyan egyáltalában lehetséges 
volt. 

Különösen, személy szerint is, nem-
csak odaadással, hanem igaz szeretettel 
tekint a magyar nemzet a jövőnek oly 
egyszerre népszerüvé lett királyi párjára. És 
végtelelenül jól esett nekünk annak a ta-
pasztalása, hogy Károly Ferenc József és 
Zita őfenségeik is szivesen jönnek annak a 
magyar népnek a körébe, amely a hazasze-
retetnek és a dinasztia iránt való lojalitás-
nak oly tündöklő példáját adta a világföl-
fordulás idején. Boldog megelégedéssel és 
a legszebb reményekkel látjuk, hogy a 
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trónörököspár minket megbecsül, nyelvün-
ket megtanulja, társadalmi életünket, békés 
intézményeinket is megismerni igyekszik. 
Igaz örömmel vesszük tudomásul, hogy 
őfenségeik ezentul többször és hosszasab-
ban szándékoznak közöttünk időzni. 

Ilyképpen a trónörököspár megjele-
nése közöttünk nagyszerü tüntetés a királyi 
család és a magyar nemzet egyetértése, har-
moniája mellett. Ennek az összhangnak ha-
talmas akkordja a közös elragadtatás a 
lengyelországi tüneményes sikereken. Együtt 
örül a nemzet és a jövendő királyi pár s 
már most érezzük biztosan, hogy sorsunk 
hosszu időre összeforr, s együtt kell keres-
nünk boldogulásunkat, mert hiszen Ferenc 
József ő felségének gyönyörü mondása sze-
rint : "csak boldog népnek lehet boldog 
fejedelme. ' ' 

H I R E K . 
— Esküvő. Sörös István m. kir. állam-

vasuti hivatalnok földink f hó 5-én kelt egybe 
Czocher Micikével, Czocher József nagysu-
rányi állatorvos kedves leányável. 

— Tanáraink és tanitóink családi 
pótléka ügyében a ref. egyháztanács aug. 
3-iki gyülése fontos határozatot hozott. Mi-
vel ugy az egyházi főhatóság, mint a ne-
héz megélhetési viszonyok egyaránt sürget-
ték és teljes mértékben indokolttá tették a 
készpénzfizetésükből élő tanárok és tanitók 
családi pótlék alakjában, vagyis a gyerme-
kek száma szerinti és azok nevelését elő-
segitő fizetésjavitás megadását, a fenntartó 
testület nem zárkózott el a méltányos segede-
lem folyósitása elől, de azt nem egyöntetüen 
állapitotta meg. A főgimn. tanári testület 
részére ideiglenesen s a háborus idő tarta-
mára 2600 koronát határozott meg, az ará-
nyos felosztást magára az illetékes tanári 
karra bizván. A tanitóképezdénél két tanár 
részére teljes mértékben kiutalta 800 kor. 
összegben, melynek fele a helybeli egyhá-
zat, fele a dunamelléki egyházkerületet il-
leti. A tanitói karnak 2200 kor. megállapi-
tása iránti kérvényét részletes tárgyalás és 
a fedezet meghatározása céljából a nép-
iskolaszékhez tette át véleményezés végett. 
A családi pótlék ügye olyan nagyfontosságu 
dolog, hogy végleges rendezése és minden 
érdekelt felet megnyugtató megoldása elé 
méltó várakozással tekinthetünk. 

—A 37, 38 és 39 évesek bevonulása. 
Ma érkezett le városunkba a bevonulási hir-
detmény, melynek értelmében az 1876., 1877. 
és 1878. évben születtek, kik a megtartott 
bemutató szemlén alkalmasoknak találtattak, 
f. évi augusztus hó 16-án tényleges szolgá-
latra bevonulni tartoznak. Bevonulni tartoz-
nak további mindazon 1876—1890.,— 1892., 
1893. és 1894 évben született népfölkelői 
kötelezettek, kiket a szolgálatból időközben 
elbocsátottak. S végül azok, kik önkéntes 
belépés folytán bármely évfolyamból beso-
roztattak, tartoznak aug. 16-án bevonulni. 

— Hadifoglyok élelmezési költsé-
geinek megtéritése. A földmivelésügyi 

miniszteri rendelet folytán a községek által 
mezőgazdasági munkára kért hadifoglyok és 
felügyelő katonai személyzet után az élel-
mezési költség fejében adandó téritést a 
területileg illetékes cs. és kir. katonai pa-
rancsnokságtól kell kérni, e vármegyében 
tehát a budapesti cs. és kir. katonai parancs-
nokság hadbiztossági hivatalától. Az igé-
nyelt élelmezési költség havonként utólag 
kérendő és pedig a r. t. városok által köz-
vetlenül, a községek által pedig a járási fő-
szolgabiró utján. Ezen ellátási dijak a cs. 
és kir. katonai parancsnokság hadbiztosság 
által fognak megállapittatni s a munkahely-
hez legközelebb fekvő katonai állomás ét-
kezési pénzének megfelelő összeget téritik 
meg. 

— Egy ember brutális kegyetlen-
sége. A mértéktelen ivás és a hirtelen ha-
rag sokszor megköveteli áldozatát. Ilyen 
szomoru, megdöbbentő esetet mond a kö-
vetkező hir. Zakar Illés, ceglédi lakos, min-
dig hirtelen természetü s mellé iszákos 
ember volt. Feleségével és családjával emiatt 
sokszor veszekedett ; legutoljára e hó 3-án, 
kedden délelőtt is többet ivott a kelleténél 
nemrég kifőzött pálinkájából. Felesége sze-
liden figyelmeztette, hogy miért iszik olyan 
sokat ; ekkor az italtól megrészegedett em-
ber szilaj dühében elkezdett káromkodni, 
majd a bóditó italtól szikrázó szemmel ron-
tott feleségére és öklözni kezdte, sőt any-
nyira elragadta az iszákosság féktelen dühe, 
hogy a szerencsétlen asszonynak még há-
tán, gyomrán is keresztül gázolt. Ez az eset 
a szőlőhegyen történt, mert Zakarék a ceg-
lédi szőlőkben laktak. Ekkor a vérengző 
férj, mint aki dolgát jól végezte, rohant be 
a városba, egyenesen itt lakó fiához. Itt álli-
tólag vérző arcát mutogatta, mondván, hogy 
a felesége megcsikarta. Itt mindjárt rosszat 
sejtettek, mert tudták, hogy az öreg mindig 
civakodott édesanyjukkal. Ezalatt a szőlő-
beli szomszédok elősiettek a nagy jajvaszé-
kelésre és a szerencsétlen asszonyt bevitték 
a városba az orvoshoz, de először fia háza 
felé tartottak. Ennek láttára Zakar rohant 
vissza a szőlőbe. Az orvos azt mondta, 
hogy életveszélyes az asszony sérülése és 
a szegény asszony szerdán délelőtt csak-
ugyan meghalt. Öt gyermeket hagyott maga 
után : egy fiát mostaniban vittek a harc-
térre, a városban lakó fia rendőr, a többi 
három pedig kisebb. Képzelhető az árvák 
szivettépő zokogása és könnyzápora, me-
lyet szerncsétlenül járt anyjuk koporsojánál 
hullattak. De a férj nem volt a temetésen, 
mert a rendőrség vette őrizet alá s már át 
is kisérték Kecskemétre. 

— Két libáért tizenöt nap. Temes-
várról jelentik : Gorica János gyüregi főld-
mives három darab libát vitt Temesvárra és 
azokat a belvárosi piacon árulta. A liba 
párjáért azonban a megállapitott hatósági 
árak dacára huszonnégy koronát kért. Egy 
rendőrőrmester, a ki ellenőrző szolgálaton 
volt, figyelmeztette Goricát, hogy a libát 
ilyen magas áron nem szabad árulnia. 
Gorica nagy huzódozva leszállitotta a liba 

párjának árát husz koronára, majd pedig 
ujabbi erélyes figyelmeztetésre tizennyolc 
koronára. Mithogy azonban az árat tovább 
nem akarta leszállitani s a rendőrőrmesterrel 
feleselni kezdett és kijelentette, hogy nem 
törődik a hatoságilag megállapitott árakkal, 
Goriczát bekisérte a főkapitányságra. A 
főkapitányságon Zsivánovics Mihály dr. 
rendőrkapitány jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről s a megállapitott tényállás alapján 
Mikes Gábor dr. tb. főkapitny, mint rendőri 
büntető biró, Goricza Jánost a belügyminisz-
ternek 5600. számu, az élelmiszeruzsora 
megtorlásáról szóló rendelete értelmében 
tizenöt napi elzárásra és kétszáz korona 
pénzbüntetésre itélte el. Megállapitást nyert, 
hogy a Goricza által árult liba sovány és 
párja mindössze öt kilogrammot nyom és 
Goricza a liba kilogrammjáért négy koronán 
felül követelt, holott a megállapitott hatósági 
ár szerint a liba párja mindössze hat korona 
hetven fillér volna. A libát a rendőrség 
elkobozta, a jövedéki hivatal által eladatta 
és a befolyt pénzt a pénzbüntetés részbeni 
biztositására tartotta vissza. 

— Olcsóbb lesz a sör. A hivatalos 
lap közölte a m. kir. minisztérium rendeletét, 
amely szerint az ország területén levő sör-
főzdék az 1915—16. évi termelési időszak 
alatt sörgyárosok céljaira összesen mintegy 
800.000 métermázsa árpát szerezhetnek be, 
az engedélyezett mennyiségnek azonban a 
minisztérium további rendelkezéséig egy-
előre csak a fele részét dolgozhatják fel 
sörfőzés céljaira felhasználandó malátává. 
A kormánynak ez az intézkedése azt hoz-
za magával, hogy a sörgyárak a sör árát, 
amelyet eddig hektóliterenként 14 koroná-
val emelték, négy koronával leszállitják. 

Bécsi sertésvásári jelentés. 
Eredeti tudósitás Schleiffelder és Társai 

cégtől (Bécs, St. Marx.) 
1915. évi augusztus 3. 

A mai vásárra összesen 9722 darab 
2169 volt bejelentve, beérkezett azonban 
sertés süldő és 6852 zsirsertés és pedig : 

Magyarországból 
Galiciából 
Osztr. tartományokból 

Összesen : 
Az üzlet irányzata lanyha volt. 

Prima magyar sertés 
kivételesen — fill. 

Közép sertés 
Öreg sertés 
Könnyü-és szedettsertés 
Süldő (lengyel erdélyi) 
Szerémségi 
Kilónként elősulyban fogyasztási adó nélkül. 

fill. 

Ferencvárosi sertésvásár. 
Nagykőrös és Vidéke eredeti tudósitása 
Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése 

1915. julius 30-tól aug. 5-ig. 
Felhajtás 6307 drb. sertés, 10 darab 

süldő. Heti átlagárak, párjára 23 kg. élet-
suly 4 százalék levonással. 
Prima nehéz sertésekért 

közép 
könnyű 

Szedett 
nehéz öreg 

Nehéz öreg 
Megcsappant felhajtások mellett a 

lefolyt héten az üzlet szilárdult és az árak 
emelkedő irányt követtek. 

Mindenféle 

gazdasági gépek : 

Bächer 
boronák, 

ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás 
mérlegek és ehhez való sulyok, 
a legolcsóbb árakon beszerezhetők ; 

NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában. 
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Kiadó föld. 
P a p p J ó z s e f n e k a Feketén levő 

tanyás földje Somogyi Balázs ur szom-
szédságában Szent-Mihály napjától ha-
szonbérbe vagy esetleg feléből is kiadó. 
Értekezni lehet IV. ker. 383 . sz. alatt 
a tulajdonossal. 1 - 3 

T a n c s a I s t v á n n a k a homolytái 
7 2 kat. hold, valamint a tetétleni ha-
tárban levő 6 0 kat. hold tanyás föld-
jei haszonbérbe kiadók ; értekezhetni 
III. ker. 56 . szám alatt. 3 - 3 

S z a b ó J á n o s v. fakereskedő és 
ácsmester hangácsi szántó földje, a 
f. 1915. évi szept. 30-ik napjától kez-
dődőleg haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal sa ját házánál. 

A m é s z k ő h o m o k téglagyár 
szomszédságában Dr. Révész Simon 
mintegy 3 és fél hold földje kedvező 
fizetési feltételek mellett örök áron 
eladó. 

V. F a r a g ó B a l á z s n a k a B o r b á s 
Feketén Héj jas István szomszédságá-
és a törteli határban (Szirmai-féle) 
levő földje több évre haszonbérbe 
kiadók ; értekezni lehet V. ker. 26 . 
szám alatt. 4 - 5 

Eladó házak. 
M a k a i A m b r u z s IX. ker. 113. 

szám alatti háza örök áron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal X . 
ker 141. szám alatt. 2 - 2 

P a t o n a i G y ö r g y n é - f é l e ház a 
X. ker. 116 szám alatt, örök áron el-
adó; értekezni lehet X . ker. 141. 
szám alatt az örökössel 2 - 2 

B á n K o r s ó s László X. ker. 1 2 6 
sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben 
egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, 
sertésól és nagy kocsiszinből, egy kü-
lönálló épület elkeritett udvaron, egy 
szoba, konyha és istállóból, konyha-
kerttel eladó; értekezni lehet a tulaj-
donossal. 

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Haj-
nal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyszögöl 
területen fekvő háza és telke, mely áll 2 
különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 
szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy 
kettes pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, 
továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból 
álló melléképületből, nagy gazdasági ud-
varral és mintegy 100 négyszögöl területü 
csemege szőlős és 350n.-öl területü jöve-
delmező gyümölcsös kertből esetleg 3 
részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pe-
dig házhelynek, igen kedvező fizetési felté-
telek mellett eladó, értekezni lehet a tulaj-
donossal a helyszinen vagy az irodán. 

Kiadó házak. 
H á r o m s z o b á s lakás mellék 

helyiségekkel november 1-ére kiadó. 
Cim a kiadóban. 2 - 2 

F a z e k a s J ó z s e f Szolnoki -utca 
13 szám alatti házánál 2 utcai szoba, 
konyha, zárt pincével, fáskamrával 
nov 1-től haszonbérbe kiadó. 

ö z v . V a l k ó J á n o s n é n á l 1 szoba 
és konyha nov. l - r e k i a d ó ; értekezni 
lenet X . ker. 183 . sz. alatt. 

A főgimn. s z o m s z é d s á g á b a n , 
X . kerület 181. sz. ház eladó, esetleg 
haszonbérbe kiadó. Mely áll négy egy-
másba nyiló szoba, üveges folyosóval, 
tágas konyha, éléskamra és más szük-
séges mellékhelységekből. Értekezni 
lehet a helyszinén a tulajdonossal, vagy 
a lap kiadóhivatalában. 

B. T ó t h J ó z s e f n e k VI. ker. 6 4 . 
sz. házánál egy nagy tágas pince, 
üzlethelyiségnek is alkalmas, külön 
álló udvarral egyett több évre ha-
szonbérbe k iadó ; értekezni lehet a 
tulajdonossal a fenti szám alatt. 1 - 5 

Vegyesek. 
S z a l i s z n y ó G á b o r virág kerté-

szetébe egy ügyes, irni, olvasni tudó 
fiu azonnal felvétetik mint kerti mun-
kás fizetés és tel jes ellátással. Jelent-
kezni lehet a virágüzletben. 

Eladó földbirtok. 
Kiss Pál ur szabad tulajdonát ké-

pező, 9 0 hold 496 négyszögöl területü, 

a többi ingatlanától tel jesen különálló, 

nyilasi tanyás birtoka (a Fi toss féle föld) 

eladó. A vevő a jövő évi gazdasági mun-

kálatokat azonnal megkezdheti , s az in-

gatlant folyó évi november hó 1. nap-

ján birtokába is veheti. Érdeklődőknek 

a nagykőrösi közgazdasági bank és 

Dr. Dezső J á n o s ügyvéd adnak felvi-

lágositást. 2 - 4 

Temetői földek haszonbérbe adása. 
A reform. temető mellett levő 

földeknek a f. évi szeptember 29-től 
számitandó 1 évre haszonbérbe adá-
sára az árverés a gondnoki hivatal-
ban a f. évi augusztus hó 2 2 - é n dél-
után 3 órakor fognak megtartatni a 
szokásos feltételek mellett. Bánat pén-
zül az egy évi haszonbérnek 2 0 szá-
zaléka teendő le. 
2-3 S. Hegedüs Albert 

gondnok. 

A Nagy Háboru 
irásban és képben. 

Kapható : 

Székely Albert 
könyv- és papirkereskedésében 

Egy füzet ára 

40 fillér. 

Mindenki küldjön 
a harctérre 

hozzátarto-
zójának 

GERŐ-

F É L E 

Limonádé port, 

mely a harci fáradalmaktól 
kimerült, a melegségtől el-
tikkadt és szomjuságtól 

gyötört katonának 
friss erőt ad. Egy 

adag Limonáde 
por egy pohár 

vizben fel-
oldva kész 
üditő li-
moná-
d é t 
ad. 

Egy adag ára 
10 fillér. 
Kapható minden füszer-

kereskedésben. 

Egyedüli készitője : 

Gerő Sándor 
g y ó g y s z e r é s z 

Nagykőrösön. 

Csak akkor valódi, ha minden adag zacs-
kóján rajta van a fentebb látható védjegy. 

Magyar-Orosz nyelvtan kapható 

Székely Albert k ö n y v k e r e s -
k e d é s é b e n . Ára 60 fill. 

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykőrös. 


